

Administrativa

RECIBIMOS

Administrativa

# La Antorcha

SEMANARIO

Correspondencia y valores  
**JUAN CERIOTTI**  
 ALSINA 5723 - Bs. Aires

SUBSCRIPCIONES  
 - Para la Argentina  
 Trimestre \$ 1.20 - Año \$ 4.80  
 - Para el exterior  
 Año \$ 6.00

Exponer de la Antorcha:  
 Aquí el socio, aquí la semilla  
 aquí la espiga, aquí el derecho  
 BOVIO

## Los burgueses en la sociedad actual

Asociación del Trabajo ha inaugurado la "Casa del Obrero": la "Casa del Obrero" pertenece también a los burgueses.

buey y el caballo — el uno unido al otro prendido al tiro, — son sacos, aparejados, con buenas tiras de cuero de buey o de caballo. Los mismos cueros salen las correas... De dónde se volvieran al tiro y le preguntaron: "¿De dónde sale este cuero tan blanco y tan sólido?... éste se vería obligado a decir: "De ninguna parte mía; ni de cueros salientes de mi mujer, ni de cueros medidos que por fuera aparecen en un solo cojín redondeado de mayor de cuero de buey o de caballo... De su cuero, pues... son arcos que sirven para sujetar, pero podría darse el caso de que el arco se pusiera para enjaezar, para engalanarlo, aunque galanuras estas especie sólo pueden servir para un uso lo más que de que el arco se contentara o se picara algún tanto fatididad, diciéndose: "¿Veán qué es de quién es el cuero? Pues los mismos de su especie. Cuero de buey o de caballo, siempre de dónde saldrá algo que los burgueses quieren dar a los trabajadores, que algunos vez los quieren dar realmente y no segundo objeto sus generosidades?... Pues de los mismos trabajadores; "del mismo cuero en las correas"... Hasta el mismo perro. La imagen del perro y del cazador es la expresión más ajustada de lo que es el salario. El cazador ha hambre en su cortante cuchillo de casa rebana al tronco la cola al perro, y le dice: "Comeremos". Enciendo su fuego, la asa, chorreante y doradita; come, descarnando bien, con dientes afilados y afanosos; silba llamando al perro, le ofrece los huesos, y le dice: "Recoge tu salario; he ahí lo que te pertenece, come...". Así, todas las semanas todas las quincenas, don Joaquín S. Anchorena, dice a los obreros paraguayos a quienes pone a trabajar para que ha hambre de dinero y no ve otra otra medio que los obreros que se producen: "Trabajad, comeremos...". El absorbe la mayor parte, corta con sus dientes por millones; recoge luego los huesos que quedan, llama a los trabajadores a la "ventanilla", y les dice: "Recoged vuestro salario; he ahí lo que pertenece; ahora comed y recogid...

## Retrato de Bakunin por Herzen

Bakunin tenía defectos, pero sus defectos eran mínimos, y sus cualidades poderosas. Lanzado no importa dónde por el destino, discentando dos o tres rasgos esenciales del ambiente circundante, empuja inmediatamente a impulsarlo más adelante, a ampliarlo, a hacer de él una espontánea creación vital. Esto sólo no era su fin en el mundo, sino su deber.

Había en este hombre los fermentos de una actividad enérgica que no encontraba donde emplearse. Bakunin tenía en sí las virtualidades del agitador, del tribuna, del predicador, del líder de partido, del jefe de secta, del barón, del campeón. Colocado en diferentes épocas, para siempre en la extrema izquierda, hubiera sido anabaptista, jacobino, camarada de Anarsaric (Tot, amigo de Babeuf, hubiera arrastrado las masas y cambiado los destinos del pueblo.

Pero no amaba solamente el clamor de la insurrección y el alboroto de los clubs, de las plazas y de las barricadas; amaba también la agitación, la vida exaltada y controlada de las conspiraciones, los comités, las noches sin sueño, las negociaciones, los acuerdos, las ratificaciones, las listas simpatías y los signos convencionales. Bakunin no se dejaba a pesar todas las consideraciones. Consideraba solamente el objeto lejano. Arrastraba por sus argumentos, sino por sus deseos. Quería creer, y creía. Con sus botas de siete leguas, franqueaba las montañas y los mares, los años y las generaciones.

## CARTELES

### Paraguayitos

Sólo pena, piedad, suscitan los acontecimientos paraguayos. Hace 15 años que se están matando de a puñaladas, con miedo, con lástima. Pueblo enfermo y triste. Ha perdido hasta la furia, la agresividad bestial, perentoria y rotunda. Y ya que no los ideales, el dolor lo lleva a santo. Va a matar o ser muerto con una parsimonia religiosa y sonámbula. Parece que espera aún, que espere siempre, una voz que lo despierte, un brazo que lo desarme. Pero, esto no llega, y marcha. Se acerca al hermano armado, caen unos cuantos, y se detiene... ¿Ya?... ¿Todavía más?... Tiembla bajo el destino, y avanza.

biernos!... Ya está cansado. Marcha descalzo para no despertar el genio del mal que cabecean en la selva; canta cuando habla como si arrullara para un sueño eterno. Barrett, que en Buenos Aires evocó "le dinamita que hiende y raja el vil hormiguero humano", allí se sintió inundado de una infinita piedad: "Que no se cierren mis manos; que me las claven abiertas", lloraba.

Como él quisieran morir todos los paraguayitos, ahora. Vedlos: se les caen las armas. Van a matar o ser muertos como si fueran a herir, a apuñalar una llaga que les sangra y les duele. Se tienen miedo y se tienen lástima. Se paran, suspiran; parece que esperan aún, que esperen siempre, una voz que los despierte, un brazo que los desarme... ¿Y nada! Nadie!

Oh, señor! Lecemos los diarios, pesamos por sobre los estampidos, las escaramuzas y las proclamas. Ni Chirife ni Ayala. ¡Nada! Sobre todo ese ruido que nos oímos: un rumor que se nos echa como una mano hasta el corazón y lo aprieta temblorosa: el llanto de las mujeres y los niños, la desolación de los paraguayitos.

¡Pobre pueblo ese! No hallaréis en América vida más dolorosa que la suya. ¡Cuánto ha sufrido bajo todos los go-

## Entre el Vaticano y el Soviet

A los hambrientos rusos no llega sino el eco de esta polémica

El desprendimiento de los burgueses, como el desprendimiento, no diremos de los religiosos, pues suelta no sería sino exteriormente, en las prácticas ostentosas del culto, sino de los que aman imponer la dominación de un clero o de una Iglesia, son bien conocidos; no estamos en presencia de otra cosa, ante todas las obras o filantropías de ellos.

¡Difícilmente colocaremos entre ellos a un verdadero idealista como el sabio explorador Nansen, o algunos otros que se entregan a una obra de humanidad porque les duele realmente los hombres, sin desentender fines políticos o sociales, como hace toda la obra de los primeros. El desprendimiento del burgués tiene el fin de servir de propaganda o de instrumento al espíritu de la burguesía, o lo es a la Iglesia católica en todas las instituciones de la filantropía religiosa, por lo cual esta filantropía toma más el camino de iglesias o conventos, de santos, altares o regalos al clero. Hay una parte destinada a la asistencia social; pero esta no se refiere en los labios de los necesitados, sino a cambio de un reconocimiento o de una manifestación de culto ostensible, lo que equivale a pedir la certificación de un título dudoso, que mira nada menos a la posesión universal, a cambio de una gota de agua en un momento de necesidad. Todo aquel angustiado que la recibe, la encuentra leve, pues su propósito es lesivo: más es lo que pide que lo que da.

## Afirmación comunista

Uno de los temas más conocidos del doctrinarismo social-relevista es el de que cada uno debe ser retribuido de acuerdo a su capacidad de producción, lema que los socialistas autoritarios contraponen al sostenido por los anarquistas: a cada uno según sus necesidades y de cada uno según su capacidad.

Con la fórmula socialista, aparte de crearse una irritante desigualdad que dejaría en pie todos los privilegios, se afirma, un absurdo, ya que no existe nada más alejado de toda lógica y equidad que la pretensión de medir y retribuir la capacidad de producción de cada uno, evaluada por su contribución a la obra común. De hacerlo así, mediante una medida de retribución que no puede a menos de ser arbitraria, ya que se trata de justipreciar, para pagarlo, aquello que escapa a toda medida, se caería fatalmente en la injusticia y lo absurdo. En efecto, cuál es la medida exacta del valor de cada una de las ocupaciones humanas? No la hay, no puede haberla, porque es de todo punto imposible evaluar lo que representa el trabajo de cada uno. ¿Cómo discernir, por otra parte, en cada obra, en cada trabajo realizado, la parte que corresponde al esfuerzo de un hombre, y la que corresponde al de sus contemporáneos y de las generaciones anteriores, cuyo legado es tan precioso? De ninguna manera.

En toda obra confluye el esfuerzo conjunto de muchísimos seres, de distintas épocas y países diversos. Comunismo, pues.

Bien que lo reconozca Berthelot, el eminentísimo químico, al pronunciar en un discurso, ante representantes de sociedades científicas de todo el mundo, las siguientes palabras:

"Lo que somos sólo es atribuible en una parte mínima a nuestra labor y a nuestra individualidad; porque casi en totalidad lo debemos a nuestros antepasados, antecesores nuestros por la sangre y el pensamiento; y si cada uno de nosotros añade algo al bien común, en el orden de la ciencia, del arte o de la moralidad, debe a que una larga serie de generaciones han vivido, pensado y sufrido antes que nosotros.

"Cualquiera que haya sido nuestra iniciativa individual, cada uno de nosotros debe también atribuir una parte considerable de sus éxitos a los sabios contemporáneos, concurrentes con cada individuo a la gran tarea común.

"En efecto, en los descubrimientos tan brillantes del siglo pasado, declarándonos altamente, nadie tiene derecho de reivindicar el mérito exclusivo.

"La ciencia es esencialmente una obra co-

lectiva, prosiguiendo durante el curso de los tiempos por el esfuerzo de una multitud de trabajadores de toda edad, de toda nación, sufriendose y asociándose en virtud de un acuerdo tácito para la investigación de la verdad pura y para las aplicaciones de esta verdad a la transformación continua de la condición de todos los hombres.

Y estas palabras, justas con respecto a la ciencia, lo son también para todas las ramas de la actividad humana.

Es injusto y absurdo, pues, hacer distinción entre el trabajo de cada hombre, ya que no existe distinción racional alguna. Establecer arbitrariamente esas distinciones odiosas, para conceder retribuciones diferentes, significa establecer el privilegio. El socialismo autoritario así lo quiere, y por eso afirma: a cada uno según su capacidad. El anarquismo, en cambio, no quiere medir ni pagar la capacidad de trabajo de cada uno y, en consecuencia, afirma: a cada uno según su necesidad, y de cada uno según su capacidad. Y así como aquello sonde necesario a la libertad y la igualdad en las relaciones humanas, condiciones ambas tan esenciales para que la felicidad humana sea lograda.

## Un ejemplo de la eficacia y valor de la disciplina

El "triunfo" del partido comunista

Si comparamos las oportunidades que tiene el partido comunista con las que tienen los anarquistas, éstos son muchas y de diversa clase. En primer lugar, tienen a la Revolución Rusa, de la cual se consideran los beneficiarios y los representantes propios, por los bolcheviques, y con este se acerca como partido político ya decidido a obrar en la burguesía, tiene abierta, por delante de una perspectiva de distribución de bancas o representaciones políticas, siempre gratas a los ambiciosos; y con esto se acerca por legal, al contrario de los anarquistas que son siempre ilegales, por no tener por vías el parlamento ni la acción electoral. Como partido que encuadra en el orden, dentro de las instituciones, no tiene ni la acción — que es por sí misma peligrosa — ni las responsabilidades de los anarquistas. Sus oportunidades son, pues, muchas, y de las mejores para ir adelante rápidamente. Pero, ¿tiene algo más que esto? Tiene otra cosa más que "Nuestro partido es fuerte" — prolejan ellos — por la disciplina. Si queremos ver, pues, el triunfo de la disciplina, tenemos que acudir a ellos. Con todas las oportunidades que se les enumeraron, ¿cuál es el valor de la disciplina? En esta que, a pesar de todo, mayor es el valor del valor de los anarquistas que ellos. Es una corta fuerza disciplinada, está abierta y partidista. ¿Y ha sido batida, por quién? Por nosotros, por los anarquistas.

Es indudable que nosotros tenemos también una disciplina. Todo aquel que acepta una idea acepta una disciplina con ella. Y los comunistas han recibido disciplinados golpes, de todos los anarquistas, que si fueran una sola persona: "Estaba este ordenado? Nada de eso: se ha convenido de lo que era la idea; luego, la disciplina con la idea, ha hecho que cada anarquista golpeará a los comunistas como si fuera un soldado dirigido. Ellos pueden decir: "En el orden general, nosotros mandaremos que tal día y tal hora se peguen manifestaciones, y se ejecutará, porque somos un partido unido por la disciplina". No tanto; la prueba es que ha habido que expulsar a muchos por no ejecutarlo. Si ellos aceptan la obra, sí; pero si no la aceptan, no... Nosotros, en cambio, aeroditamos la idea; y nada de hacerlo por la obediencia, o por la intención de hacernos respetar por la expulsión. Véase, por ejemplo, con el folleto "Santa Cruz", el cual será distribuido en el orden general. Los comunistas se convencerán que la idea es buena, tienen todas las libertades para aceptarla o rechazarla. Si se convencerán, la disciplina con la idea hará que lo distribuyan tan extensamente como no podría hacerlo el partido comunista con todas sus bucles disciplinadas. Es realmente que si se quiere un ejemplo práctico del valor y la eficacia de la disciplina, no hay que mirar a otra cosa que al "triunfo" del partido comunista, frente a los anarquistas.

## La Ley

La ley no es la ley; la ley no es la ley. La ley no es lo debido ni lo justo. Una filosofía que no termine más allá del respeto a la ley, es una filosofía de servidumbre; y es inútil para la verdad, inútil para la justicia.

La democracia ha pretendido hacer de la ley un símbolo todopoderoso. Nada más que el derecho reconocido por la ley y medido grano a grano como ella indica, nada más que su palabra o la decisión de su justicia; nada, sino lo que puede alentarse a tolerancia, y es obra buena sea otorgado por la espada o destruido por el fuego, fuera de la observancia y el respeto a la ley... La ley tiene sus fuerzas, y la ley tiene sus presiones, fuera de las cuales no es hecho, — no es permitido, — realizar acto alguno en la vida. Sólo existe lo legal, para la razón, para el derecho, para la misma justicia... Si mañana, como en tiempos de Herodes, fuera ilegal hacer varón en el espacio determinado entre tal y tal año, no habría más remedio que no hacer o esperar la euehilla. Nuestra libertad, toda nuestra razón y nuestros más necesarios e inmutables derechos, están limitados por la ley. La ley atrás y adelante; la ley al frente y a los costados; nuestra época marca el más absoluto triunfo de la democracia, — en el sentido político de legar por el pueblo — son el excesivo imperio y

## LA LEY

La ley no es la ley; la ley no es la ley. La ley no es lo debido ni lo justo. Una filosofía que no termine más allá del respeto a la ley, es una filosofía de servidumbre; y es inútil para la verdad, inútil para la justicia.

La democracia ha pretendido hacer de la ley un símbolo todopoderoso. Nada más que el derecho reconocido por la ley y medido grano a grano como ella indica, nada más que su palabra o la decisión de su justicia; nada, sino lo que puede alentarse a tolerancia, y es obra buena sea otorgado por la espada o destruido por el fuego, fuera de la observancia y el respeto a la ley... La ley tiene sus fuerzas, y la ley tiene sus presiones, fuera de las cuales no es hecho, — no es permitido, — realizar acto alguno en la vida. Sólo existe lo legal, para la razón, para el derecho, para la misma justicia... Si mañana, como en tiempos de Herodes, fuera ilegal hacer varón en el espacio determinado entre tal y tal año, no habría más remedio que no hacer o esperar la euehilla. Nuestra libertad, toda nuestra razón y nuestros más necesarios e inmutables derechos, están limitados por la ley. La ley atrás y adelante; la ley al frente y a los costados; nuestra época marca el más absoluto triunfo de la democracia, — en el sentido político de legar por el pueblo — son el excesivo imperio y

extensión de la ley. Cuando no quede nada por legislar, la libertad del pueblo será bien poca cosa. El porvenir que se abre es a los interpretadores o aplicadores de la ley: nada a la verdad por sí misma, a la libertad por sí misma, al derecho por sí mismo, a la justicia por sí misma, y a la vida por la afirmación y el empuje que significa; lo legislado es lo perdido por el pueblo; y cuando por los sacerdotes corrompidos de la ley. Periloso además, es atenerse a la ley, para la afirmación independiente de la verdad, la justicia y el derecho, que surten no estar en la ley y sí contra la ley!

La filosofía en que es útil educar al pueblo, no es la del respeto servil a la ley, haciéndole ver en ella lo debido y lo justo, o buscando en todo caso su reforma para esta-

blecer lo debido y lo justo, pretendo de todas las legislaciones y que sólo ha servido para hacer de la ley un símbolo otorgado en cuyo beneficio han enajenado su libertad el pueblo, sin obtener otra compensación que ser él mismo obligado a pasar bajo las horgas caudinas de la ley. Una filosofía que no termine más allá del respeto a la ley, es una filosofía de servidumbre. ¡Yérgete proletario! Reclama totalmente tu vida y tus derechos. Y si de tomarlo, no lo deseas y necesitas, lo defiende la ley; no te detengas, no busques reformas; ¡viva la ley! Tómala por tí mismo el proletario, lo debido y lo justo, y que en la ley se cumpla... Lo verdadero, lo debido y lo justo de la ley es tu opresión; y que esa sea rebelle ni aspire a libertarie nunca!

# Un problema de la Revolución El hambre de las ciudades

Nuestras aglomeraciones urbanas actuales, son en gran parte falsas o artificiales. No tienen más objeto que ser centros de depósito o distribución, puertos de entrada, de salida o de cambios. También son centros de manufacturas, y pueden ser centros industriales o manufactureros. Pero, fuera de esto, y en las que deben su mayor importancia a ser centros de gobierno, por lo tanto residencia de burocratas, hay muchos, infinitos parásitos en las ciudades, o industrias o actividades que sólo tienen por objeto entretener, divertir o hacer cómoda o agradable la vida a estos parásitos. Se comprende perfectamente que al producirse una Revolución Social se encuentre en mala situación la ciudad. Fuera de lo que constituye el esparcimiento de la cultura, las ideas, los periódicos, los libros, el arte, los artistas, etc.; del movimiento o tránsito de los productos, y de los artículos o los productos manufacturados — todo obra de una minoría entre una gran aglomeración inútil o parasitaria —, no tiene nada que dar al campo la ciudad. Por otra parte, el campesino, que ha estado inclinado a agobiarse sobre un suelo por una explotación excesiva, levanta la mano de su opresiva tierra, para respirar, con la Revolución. Debiendo ser más, pues con la Revolución habrá que alimentar y vestir a todos los que no lo han sido sino de una manera insuficiente, disminuye en los campos la producción; la ciudad, pues, debe pasar o estar enfrentada al hambre, por su aglomeración enorme de gente inútil o no trabajadora. ¿Qué hacer? ¡Hay que trabajar más! — se dirá. Pues esto será inútil, y sólo recará sobre los mismos trabajadores. Trabajando lo ordinario, y aún menos de lo ordinario, estos producirían suficientes objetos cambiados, para obtener para ellos, y todos los demás que ejecutan las funciones útiles de la ciudad, lo necesario. Pero son una minoría, y queda el resto enorme de la aglomeración inútil, que también es necesario perentoriamente alimentar. Todos estos deben recibir del campo lo necesario, a cambio de lo que da la ciudad, que es solamente el trabajo de

una parte mínima de trabajadores. ¿Qué hacer, preguntamos de nuevo, pues que la ciudad debe ser necesariamente proveída o alimentada? Dos caminos se ofrecen: uno, de los pueblos que se han dedicado a asuntos a los agricultores, arrojándolos lo que éstos habían cosechado; otro, el de estos agricultores mismos. Por el primero, se formar un ejército, con el que requisaríamos para alimentar a la gente inútil de la ciudad, y un gobierno, y una burocracia complicada y nutrida, en la cual encontraríamos empleo, hasta más envidiado y honorífico, toda esta gente. Por el segundo, habría que llevar las ciudades de la aglomeración que no puede ser útil, y que carga sobre un número mínimo de trabajadores, para labrar alrededor de ellas, y hasta dentro de ellas; en las mismas plazas, en todo sitio que pueda haber disponible. A poco que viera hacer así, el campesino no negaría ni las semillas ni la provisión; la ciudad podría aprovechar gran parte de sus bestias y muchos otros recursos para esta labranza perentoria, destinada a alejar el hambre de la ciudad, y la oposición y la misma explotación del campesino. En lugar de estar la mayoría de la aglomeración parasitaria o sin objeto al día siguiente de la Revolución, profiere hacer cambiables todos los objetos de su ajuar, que van a parar al campo, sin que haya mayor variación en la situación. Nosotros no podemos sino esbozar el problema, teniendo en cuenta las experiencias de Rusia. Sólo diremos que si una aglomeración urbana de tal inmensidad como Buenos Aires, por ejemplo, debe cargar sobre el número mínimo de los trabajadores de sus fábricas, etc., no es extraño que en ella recar el hambre, y que la solución no puede estar en las expediciones contra los campesinos, cuando subsiste tal anomalía. Hacer propaganda de la idea que indicamos, no será sino beneficioso para los problemas que puede plantear la Revolución.

T. Anílli.

## La confianza en los medios providenciales

En la divina providencia ponían su esperanza, antes, los hombres. Hoy la ponen, cierto es que cada vez menos, en los gobiernos y los parlamentos, a los cuales la providencia ha descendido. Ahora como antes, pues, se espera que ha de venir de arriba la salvación. En esta esperanza negadora encuentran los hombres la negación de su inteligencia y de su esfuerzo, pues hacen renuncia de ellos como factores únicos para la consecución de sus deseos.

Todo cuanto se quiera ver realizado en el mundo, ha de ser visto a través de los gobiernos y realizado mediante ellos solamente, según esas gentes que confían todavía en los medios providenciales. A estar en su opinión, deberíamos resignarnos, confiar en los gobiernos; proclamar nuestra inuidad, afirmando la ofensa única de la acción de los poderes del Estado, para la solución del problema social; renegar del propio valor del hombre como elemento de progreso, y renunciar a discernir el bien de lo malo, lo justo de lo injusto, y a veros con nuestros ojos. Así quisieran ver a todos los hombres aquellos que usaran la salvación de arriba, de un poder providencial, que se los ocurre representarlo en la autoridad, y al cual pretenden se haga el sacrificio de cuanto de más preciado hay en el hombre: su voluntad y su energía generadoras y conscientes.

La solución de los problemas sociales está en los hombres mismos, en su esfuerzo consciente, y no en los medios providenciales, cualquiera que fueren. La confianza en ellos ha sido siempre un elemento de retroceso y de negación, un obstáculo a todo progreso, a toda aspiración encaminada al bien del linaje humano.

Hay que hacer, pues, mediante una propaganda constante que despierte en el hombre la dormida conciencia de sí mismo, que

los hombres, recuperen la confianza en sí propios, que comprendan la ofensa única de sus esfuerzos y la inuidad de todo poder providencial para la satisfacción de sus deseos; que vean por sí mismos lo bueno y lo malo, lo justo y lo injusto, y se determinen a luchar por el bien y la justicia contra el mal y la iniquidad, y así serán factores en la lucha y no voluntarios muerzos.

Todos los que confían en los medios providenciales para la feliz realización de sus afanes, cuantos esperan la salvación de arriba, por otros medios que no los que suministran su propia acción, están vendidos de antemano. En cambio, los que ponen su esperanza en un ideal y van a él, con su propia acción, afirmando porfiadamente en la lucha, ya tienen en parte la victoria, pues que ya comenzaron a ganarla sobre sí mismo, destruyendo sus ataduras morales y desvaneciendo toda confianza en los medios providenciales. De ellos será el definitivo triunfo.

Arranquemos a los hombres de la confianza en toda providencial mediación de poderes colocados por encima del común de las gentes, recobrémoslos para la fe en su obra y su energía, lo que significa recobrarlos para la causa de la humanidad, y así habremos dado el paso decisivo hacia el triunfo de la libertad.

## VIVE Y VIVIRA

# La Antorcha

EN EL ORFEBON ESPAÑOL  
Piedras 534  
El domingo a las 20 y 30, es el acto de teatro, concierto y conferencia por Pacheco a beneficio completo de LA ANTORCHA. Cada entrada de 1 peso, es una gota gruesa de resina para que continúe ardiendo LA ANTORCHA. Compañeros y compañeras: concurred!

## Por el folleto "Santa Cruz"

La disputa con los elementos reaccionarios, encabezados por la Liga Patriótica, es la siguiente: ellos procuran la aceptación de los hechos de Santa Cruz, su proclamación benemérita, la acuñación de medallas, la erección de monumentos; nosotros, su condenación... Relatados con sencillez estos hechos, la causa es nuestra, pues ellos son enteramente totalmente condenables... He aquí en lo que consiste nuestra superioridad. Ganamos en publicidad, pues nuestra teoría es verdadera. ¡Hay temor de que nuestro esfuerzo pueda fructificar, restableciendo una idea de justicia y de solidaridad de todos los hombres con esos infortunados martirizados, ejecutados y abusados, en la completa seguridad de que no saldría a luz, y aún se recibiría una felicitación, un premio por ello, de los "dioses patagónicos", de Carles, de la prensa burguesa y del gobierno? No hay tal temor: nuestro esfuerzo fructificará; nuestro libro tendrá efecto; nuestro folleto caerá más en buena tierra donde germinará, que en mala donde se perderá... ¿Qué nos importa hoy, que lo importa a la justicia futura que los verdugos sean decorados, o por el contrario sean degradados o vayan a la cárcel? Lo que importa es tener un juicio de estos hechos, y que éste no sea el de la Liga Patriótica, sino el que surge espontáneo, en su presión de los hechos mismos...

Hacemos un folleto, y fructificará. La prueba de que fructificará, nos la da que nuestro anuncio, nuestra iniciativa misma ya ha progresado; de un número al otro se extiende, se amplifica. Así será — como la fructificación de nuestro anuncio — la fructificación del folleto. Os agacharéis a distribuir diez, cien o mil. Esto tendrá su efecto. Si no os hubierais agachado — como si nosotros no nos hubieramos agachado también — no tendríamos nada. Ahora ya va para hacer el folleto. Luego, cuando esté el folleto, ya irá para hacerse, para estar la obra que se espera de él. ¿No es bien claro? Si nos echáramos ahora atrás, no es bien evidente que algo de merito que podríamos hacer, lo dejaríamos de hacer? ¡Adelante, pues, hacia lo que hay que hacer! Ahora es un deber...

CANTIDADES RECIBIDAS	
Suma anterior	\$ 75.50
Recolectado por el compañero Carpijano, en Parque Patricios	11.00
Recolectado por el compañero F. G. Ciudad	32.00
Lista No. 5	13.50
Agrupación "Humanidad Nueva", Ciudad	5.00
Agrupación "Ideas" — La Plata	21.00
Biblioteca Justicia y Libertad, Avellaneda	5.00
Recolectado por Andrés del Río, de Avellaneda: Bernardo García, 0.50; J. Ali, 0.50; J. B. P., 0.50; Jesús Prieto, 0.50; N. N., 0.50; J. Plantavida, 0.50; José López, 0.50; Manuel Queiruga, 0.50; Narciso Jorge, 0.20 y M. Alechú, 0.30.	5.00
Suma	5.00
Cualquier Cosa, Ciudad	2.00
Suma	\$ 170.00

## La "Montaña" y el asunto de Radowsky

### Un diario sin escrúpulos para las campañas de infamia

"Todo el poder al presidente"

La "Montaña" se regocija de la vuelta de uno de sus redactores. Guillermo S. García, que había ido como comisionado federal, es decir como representante oficial del gobierno de la nación, a poner en posesión de su puesto al nuevo gobernador del territorio de los Andes, doctor Carlos Outeiro, etc. No es esto, lo que le reprobamos. Pero sí que revelando esto uno de los ideales o compromisos del diario, la solidaridad o el compañerismo de todos los redactores con dicha misión de dicho comisionado federal, y demás cosas que hacen de "La Montaña" un diario burgués con el lema de "nacionalismo y liberalismo", como lo dice en su cabecera — a lo cual, repetimos, tiene todo el derecho, — este diario se encariñe o acepte encariñarse tan pronto con los anarquistas, dando obediencia a las cosas más vanaquistas, a las acusaciones más infames y a las mayores detracciones para ellos, en una clase de compañía realmente inmundada, en la cual nada tendría que hacer "La Montaña", el diario del comisionado federal, y otra clase de misiones de "nacionalismo" y "liberalismo"; en fin, su razón,

su propaganda, su objeto... De cualquier manera que sea, hay una distancia, entre aquel comisionado federal y los anarquistas, entre todos los redactores de "La Montaña" y Radowsky. Se comprueba que la hay mucho, menos, y hasta que se la ha saltado completamente, con los detractores del anarquismo y con la U. S. A.; y se comprende, por que con éstos la acorta también en procura del orden social — el propio gobierno federal, dando pruebas por los indultos, las promesas por Radowsky, etc. Pero, ¿qué hacer o admitir una campaña tan tremenda, y sobre todo tan venenosa? ¿Qué partido toma "La Montaña"? Ningún "escrúpulo" ha de tener con los anarquistas; ¡ha de aceptar contra ellos todo, sabiendo que la publicidad es su arma que debe usarse con cierta responsabilidad, y que usarla con infamia no es digno? ¡Hombre, con "La Montaña"! Si un despechado de ella viniera a nosotros con cosas de tal volumen, y verídicas con tan venenosa intención, como las que ésta acepta contra los anarquistas, nosotros tendríamos que ser, primero, porque éramos una publicación y no nacionalista, y segundo, porque las campañas de inmundaciones repugnán y no fundamos en ellas nuestra razón.

Resumamos: el gobierno ha expuesto sus ideas de acceder a un pedido de piedad o de traslado de Radowsky, y lo ha expresado oficialmente. En el artículo de "La Montaña" se propone rebajar la personalidad anarquista del hecho — como suena torcida esta palabra al lado de la de comisionado federal para entregar el gobierno del territorio de los Andes, etc. — demostrándole a la altura de la idea, presidencial; esto es que Radowsky y Outeiro coinciden. Esto es falso, ¡lo ha repudiado Radowsky en una carta con afirmaciones expresas. Prescindiendo de lo que piensan los anarquistas y el mismo Radowsky, inoportunamente como comisionado federal, después de entregar la gobernación de los Andes, el señor Guillermo S. García entregaría a Radowsky y a la U. S. A....

Esto, que es todo lo que podría resultar de la campaña llevada en ese diario con mucha infamia: ¡no demuestra, que el objeto por que lucha "La Montaña" es enteramente gubernamental, y muy inferior y que no tiene nada que ver con el objeto por que luchan los anarquistas? ¿Por qué no combate éste con sus verdaderos enemigos burgueses, gubernamentales, etc., que nos destruyen, robándonos y de infamias?

## BAJO EL SOL

Eran ya los nueve, el aire ardía, una majandavacada del propio viento de una fragua. Ningún ruido llegaba a despertar aquella pesada calma percosamente recostada sobre los campos. Leña y firme fuese distinguiendo, cada vez más sonora, la reca caída del mazo sobre el cíncel. Allí, a la orilla del río, no lejos de un romance, brazos nuevos agitaban la briznancia. Eran dos hombres jóvenes, de veinte años el que más, ambos de mirada cortante, rebeldes los cabellos, la camisa remangada más allá de los codos, marcando el rostro de friso vivo y hecho fuentes de sudor. Otro golpe, y la roca quedó en gajos. Venía el trabajo de barra. Uno de los canteros se levantó y, tumbando hacia un lado el banquillo de madera, fue por ahí cerca para hallar la otra herramienta. Un pensamiento le delvato antes de asestar el primer golpe, una idea que desde hacía días venía tenazmente rondando su cabeza de cantero. Qué fue irremontable, pero, qué culpa tenía él de no ver tan claro como hubiera deseado? Siempre la misma duda. Qué era su compañero. En fin: —Dye, Juan, qué se te ocurre al pensar en la historia que leímos la otra tarde en la Biblia, la historia de un viejo patriarca formado siempre a soporiar, bajo la mirada, las violentas embestidas del infierno... —A ver, una. —Una? Que de jijo aquel Job, el viejo Patriarca de su historia, nunca fue cantero, que a haber sabido de menor potaciones no habría cerrado los ojos ante aquel sígilo de calamidades que ya él parecía esperar. Te diré más, juzgo criminal aquel poder celeste que alienta la inacción premiando la del viejo patriarca con tanto y más bienes de los que éste poseyera antes de ser un miserable. —Palabra de honor que por ahí iba yo también: no sé por qué diablos me causó pensar así. —Pues qué, llegaste a suponer acaso que una piedra estaría hecha firmes sin mediar antes un rudo esfuerzo? Además, pienso que ese robo inmenso de pobres conciencias que pime retenido por los garfios de la mierda al puste del dolor, es otro Job, el gran Job que no pone ningún esfuerzo para romper la fatal cadena, en la esperanza, cobardes, de hallar en un problemático futuro recompensa a su ruina resignación. La fábula esa de que hallas es, a qué dudarlo, uno de tantos narcóticos vertidos sobre la voluntad con el propósito de anular sus manifestaciones: fábula narcótica que mantiene a merced a los oprimidos que hacen la jornada

de la vida sin mirar jamás el cielo, para añadir un eslabón a la cadena que brán de legar a sus hijos. Mas, el día en la voluntad despierte, cuando ese mar te le y rija, ya no una roca, qué digo, una construcción, todo un edificio habrá vacilar y, entonces, entonces ya no habrá bulas como aquella que leímos la otra tarde. Un soberbio barraco cae al pie de los tajos gajos de granito al tiempo en que la mano palabra del donador de rocas descaen en la conciencia de su compañero. A poco rato los trozos de piedra ya del todo distanciosos, dos de ellos en un de los cinceladores empujados en vencer labor bajo aquel flamante y espléndido sol.

Rubén Com.

## Disidencia con el artículo de Sacha Kropotkin

El artículo de Sacha Kropotkin que hemos publicado el número anterior, está bien inspirado en las necesidades actuales del campesino ruso, después de la Revolución, y con el hambre y demás calamidades que les ha traído la política del gobierno bolchevique. Arde sin duda en él un fervor que ha visto sufrir de cerca a su pueblo, y que desea que esto sea. Pero nosotros no podemos estar de acuerdo con este artículo, por varias razones: Primero, porque Sacha Kropotkin demuestra esperar algo, aun todo de la conferencia de Génova. Segundo, porque después de establecer que la situación extraordinaria del campesino ruso tenía otro arreglo que un préstamo al gobierno del Soviet, por los gobiernos capitalistas reunidos en Génova para perdurar sobre el género humano, establece que el préstamo no debe ser sin condiciones; y enumera, y ellas no irían de manera alguna al anarquismo, sino al arreglo actual de los campesinos, bajo el gobierno del Soviet, con unos Zemstvos, unas cooperativas, etc. en fin, con algunas libertades de más o menos, pero sin tocar a lo esencial del orden en el Estado bolchevique; y al decirlo de esto, da a suponer que los burgueses de Génova pueden convertirse en los campeones de las libertades rusas, expuestas por Sacha Kropotkin.

A esta hora, ya hace mucho que los burgueses de Génova han dictado a los rusos sus condiciones. Ellos no podían ser muy feroces de las que estos burgueses, manteniendo en los propios pueblos. Y decimos que éstos — que son nuestras condiciones —, son bien reaccionarias. Y no escompones de la libertad; de la más decaída reacción, las más y son todos los burgueses de Génova. Sacha Kropotkin debía haber tocado algún punto de revolución por el Comunismo Anárquico para los campesinos rusos, y de la misma para nosotros, para derrocar a los burgueses de Génova y a todos los burgueses.

## Tendencia humana

La esclavitud no ha sido nunca la ley del hombre. Vivir satisfechos con los gobiernos que se tienen, sufrir su yugo y resignarse a los males que se padecen, es una negación. La ley del hombre es la libertad, el impulso que anima a los pueblos a luchar por alcanzarla.

Los reaccionarios afirman que los únicos derechos que asisten a los hombres son los que arrancan de su aceptación pasiva de la ley del estatuto, dentro de cuyo marco puede moverse "libremente" para mejorar su condición. Contra esta pretensión, ayuna de toda lógica, ha hablado alocuentemente, en todas las épocas, el espíritu revolucionario de los pueblos. Llegada que es la hora en que los formidables comprueban la maldad de las fortalezas que los rigen, rompen con su esfuerzo insurrecto el marco del estatuto, y surgen a la acción revolucionaria como a su verdadera centro; puesto que la revolución, la lucha por la libertad, en la ley del hombre, y no su resignación bajo la esclavitud. El conocimiento de la historia nos ofrece suficientes ejemplos de ello, al considerar tan sólo sus jornadas más salientes que nos revelan algo así como la existencia de un determinismo — la lucha eterna por la libertad — en la sucesión de las convulsiones populares que tienden a cambiar fundamentalmente las formas sociales, cambio que es, en puridad de conceptos, lo que constituye la revolución. Si las formas sociales, por obra del levantamiento de los pueblos, no sufren un cambio fundamental, puede decirse que la revolución no se ha cumplido, y que se mantiene en tensión todavía en la aspiración de los rebeldes que pugnan por realizarla aschadamente. Los contrastes de las jornadas: las transitorias que afirman efímeros triunfos de los reaccionarios, nada significan para el resultado final de la lucha. La agitación revolucionaria por la libertad es una ley de los hombres, y nada es suficiente a detener su cumplimiento, por lo mismo que ante lo inevitable no hay fuerza que se oponga

estación social plantea tres... el político y el económico... las tres fases fundamentales... sobre una base única... el principio de autoridad... bien; el espíritu. Libre... el ánimo de los hombres... de los problemas moral... y para obtener el... que es su norte, ataca... el principio de autoridad. El... que el que interpreta el esp... que, en todas las épocas... contra sus dominadores... de más rotunda del principi... que, de acuerdo con tal nec... contra cuantas formas so... de autoridad. y, po... la autoridad, es la ley del... social, por más avanzada

## Discusiones

Discusiones es un organismo... controlado por su... el hombre está con... y la sociedad por su g... uno de los argumentos em... por los socialistas llan... Bien es cierto que la socie... en conjunto, sin ser neces... podría serle comprueba... contrapoderes científicos... plenamente uno de los hec... en la elucidación de los... sobre los organismos pue... las clases: morfones y bio... de un organismo morfo... por la necesidad misma... En cambio, el organismo... una estructura más o... fisiológicamente, este o... ázquez que por su forma... plantear de una man... En efecto, por ejem... estos organismos como up... morfones, puesto que su... do por su estructura. La... del hierro, en dos, sibi... no vivirían separados... que en dos perros en su... Pero si tomáramos un... en dos y la, podemos en... eridos, cada mitad de... arillar en un organismo... originalidad. Ahora, si consideráramos... un organismo, ninguna... de la clase a que per... estos divididos una pob... mos una de estas parte... venientes condiciones ne... una nueva sociedad par... la cual fue separada. Así el organismo morfo... bajo toda relación y... do por el color; p... que no puede en ningún... no centralizado. Puesto... comparación, ella habria... mente en favor de la co... de una sociedad libre y... trazado. Hay un otro punto p... reparación. En cada org... constituye una unid... organismo de la sociedad... una unidad. Y si no... de la evolución de lo... estramos que la simple... copera con sus congéner... o se le oblige a ser... escomprado en un lucha... puede vivir solamente... de que forme parte v... principio es aplican a todo... Las células, que los... los órganos del hom... de sí controladas por... hubiera; la lucha indi... a cada célula a la... que forma... mismos no están o... concentran simp... natural: descom... más o menos todo... órgano puede ob... a gus y a la. El org... influenciado por ella... fluencia orgánica, etc... en autoridad sobre... der muy bien que las... una u otra especie... pero no podría imp... cada órgano simple... tendido ejemplo es... una razón causa eñal... simple su cometido esp... Considerado así, el... (el hombre) se... de la libre cooper... (entrañas), serv... el mismo modo que lo... a su vez, como res... Ebre y igual de... La lucha individual... conduce al estado... orgánica. Es... una primitiva de la co...

mirar jamás el cielo...
establó a la cadena que
sus hijos. Mas, el día
cuando es mar se
no una roca, que digo
todo un edificio habi
antes, entonces ya no habi
ella que vemos la otra
arrazo esta el pie-
llo al tiempo en que la
amador de rocas descan
de su compañero.
los trozos de piedra
adidos, dos de ellos en
res empujados en tener
flamante y espléndido
Rubén

ción social plantea tres problemas:
el político y el económico, que consi
las tres fases fundamentales, y que
sobre una base única que les da
el principio de autoridad.
bien: el espíritu libertario que
el ánimo de los hombres, para la
de los problemas moral, político y
y para obtener el cambio funda
al que es su norte, ataca la base, es
el principio de autoridad. El ideal anar
que el que interpreta el espíritu liber
que, en todas las épocas, lanzó a los
contra sus dominadores, ansiosos de
ad. De ahí que nuestro ideal sea la ne
más rotunda del principio de autori
que, de acuerdo con la negociación, arre
contra cuantas formas sociales estén
de autoridad.

por más que aseguren el bienestar para to
tendrán el descontento; la rebeldía, y la
acción revolucionaria de los pueblos, si es
que conservan el principio de autoridad.
Contra éste se determina el levantamiento de
los oprimidos, y no hay razón ninguna para
que sea desvirtuado su objetivo, o gracia a
un oportunismo, sea el que fuera.

La libertad no admite el más ni el menos.
se conserva el principio de autoridad, se
le anula: este es el dilema. Y nosotros, no
podemos admitir sin protestar, y sin luchar
contra él, que el principio de autoridad sea
conservado. Nuestra oposición al régimen es
fundamental. Lo atacamos en sus bases mis
fundamentales: la propiedad y la autoridad, no para
repartirla o concentrarla a la una, y anularla
a la otra, sino para suprimirlas, lisa y
llanamente.

debará al gobierno el aparato de fuer
en que se refugia, como en una piel de
tigre, y tras el cual se siente con ánimos su
ficientes para imponerse a los que lo sostie
nen con su temor. Roto el aparato de fuer
za, aparecerá en su debilidad el gobierno, y
entonces se le podrá dar un puntapié, al
tiempo de decirle: —¡Anda, no eres más
que un mono!

Por qué las autoridades alemanas no
han permitido la entrada a Alemania a Em
ma Goldman, Alejandro Bergman y Sha
piro?
Los bolcheviques les dieron antes los pa
sportes, a condición de que no hicieran re
torno a Rusia más. Después, una vez llega
dos a Reval, los comunistas han hecho espar
tir la voz de que los tres eran peligrosos bol
cheviques.

Con el artículo

Sacha Kropotkin

Sacha Kropotkin que
número anterior, está
ado en las necesidades a
sino ruso, después de la B
hambre y demás calamit
la política del gobiern
sin duda en el un
sufrir de carea a su pa
esto es. Pero necesito
de acuerdo con este ar
son: Primero, porque S
demuestra esperar alg
conferencia de Génova. S
después de establecer
naria del campesino
que un préstamo al g
por los gobiernos cap
Génova para perder s
humano, establece que
ser sin condiciones:
no nra de manera
sino al arreglo actual
ajo, el gobierno del Sovi
unos cooperativas, etc.
unas libertades de más
de hacer a lo esencial de
bolchevitas; y al decir
ner que los burgueses
divertirse en los camp
usinas, expuestas por Sa

Discusiones sobre anarquismo

socialidad es un organismo, y el organiz
está controlado por su centro. Por consi
ente, el hombre está controlado por su
s, y la sociedad por su gobierno.
uno de los argumentos empleados a ma
por los socialistas llamados cientifi
Bien es cierto que la sociedad, tomada
conjunto, sin ser precisamente un orga
mo, puede ser comparada. Pero neces
contradictorios científicos han olvida
pletamente uno de los hechos más impor
en la clasificación de los organismos:
odos los organismos pueden ser divididos
las clases: morfoticos y biontes. Todas las
de un organismo morfotico están li
za por la necesidad misma de su estruc
En cambio, el organismo bionte repre
una estructura más o menos simpli
de funcionamiento, esto es, más por su
fuerzas que por su forma real. Esto es
de plañtor de una manera más simple
ría. El perro, por ejemplo, que todos
otros organismos como un organismo, es
morfotico, puesto que su conjunto está
por su estructura. Si nosotros sortra
el perro en dos, sabemos que los dos
en la misma proporción para ser
en dos perros en su totalidad orga
Pero si tomamos una planta, la cora
y dos y la ponemos en las condiciones
necesarias para el crecimiento, se de
ntrará en un organismo sano, igual al de
cualquier otro organismo. Si se le
Altera, si consideramos a la sociedad
un organismo, ninguna duda es posible
ra de la clase a que pertenece, ya que si
otros dividimos una población en dos, y
amos una de estas partes para ponerla e
n diferentes condiciones nuevas, ella forma
nueva sociedad pariente de la vieja
la cual fue separada.

Contra toda autoridad, y toda propiedad, así sea la del Estado, clamamos nosotros.

Así la libertad, y por ende, con
tra toda autoridad, es la ley del hombre. For
social, por más avanzadas que sean, y
sido y continúa siendo la fuerza creadora
que se halla al fondo de la compleja natu
raleza orgánica de esta civilización maravillo
sa, sin cesar el mismo hombre.
Si nosotros aplicamos esta comparación a
la sociedad, debemos admitir, pues, que su
forma ideal está aquella en la cual los in
dividuos, libres en su evolución vital, se agru
pan en instituciones libres, instituciones que,
a su vez, se apoyen del modo más natural
las unas en las otras, sin que haya una sola
que se arquee el derecho de propiedad, de
poder o de control, cualquiera o bionte, de
recho de limitar la evolución de otras in
stituciones o del individuo.
Así la sociedad parte del individuo para
percecer en un conjunto compuesto. Es lo
contrario, precisamente, de lo que piensan
nuestros civilizadores, para los cuales la evo
lución procede del centro compuesto hacia
las partes simples.

Impresiones acerca de Rusia

El compañero Harry Kelly, delegado de
los anarquistas norteamericanos al congreso
internacional celebrado en Berlín, interroga
do en una entrevista acerca de la impresión
que ha podido hacerse sobre Rusia de los in
formes dados en ese congreso por los com
pañeros Volin y Gaitzman, que habían logrado
cambiar su prisión en Rusia por la deporta
ción, merced a la intervención de los dele
gados extranjeros al Congreso de la Sindi
cal Roja, se ha expresado en la siguiente
forma:
— Tanto Volin como Gaitzman han dicho
al presente en Rusia el noventa y nueve
por ciento de los anarquistas están en las
prisiones o deben mantenerse escondidos.
— La revolución, que ha tenido a su comien
zo una característica puramente anárquica,
ha acabado por degenerar hasta el punto de
llegar a la restauración del Capital. Lógica
consecuencia del espíritu dictatorial y con
tralizador de los comunistas.

Impresiones acerca de Rusia

Apenas expuestas las fábricas los obre
ros se han allegado a los anarquistas a pe
dirles sus consejos y sugerimientos, pero
a causa de su desorganización y desorienta
ción se han encontrado imposibilitados de seguir
plan de acción alguno. Lo que ha dado al
partido bolchevique la oportunidad de ser
vise de los anarquistas hasta que necesita
de ellos para después fusilarlos o poner
los en prisión.
— Y qué dicen, ahora, que se deba hacer
para curar en iguales errores en el futuro?
— Volin es todavía del parecer que los
anarquistas deben hacer solamente obra de
educación revolucionaria, entre las masas,
mientras Gaitzman acompaña a la educación
propuesta por Volin, la organización que al
día siguiente de la revolución pueda reunir
toda iniciativa de los autoritarios para la
reconstitución de un Estado cualquiera.
Ciertamente que éste es un problema más
difícil que deboremos afrontar con la necesi
dad de ánimo y el coraje las características de
los anarquistas.

¿Qué dicen y qué entienden hacer los tres "bandidos" de Estocolmo?

— Escribir libros sobre Rusia y artículos
para los diarios y revistas, en el presente.
— ¿Quizás dar a la tragedia rusa la más vasta
publicidad posible. Para el futuro no han
formulado ningún plan todavía. Desearían
solamente detenerse por algún año en un país
un poco más liberal para escribir sus impresio
nes.
— Apenas llegados a Moscú, después de ha
ber sido deportados de los Estados Unidos,
Emma Goldman y Alejandro Bergman fue
ron a hacer una visita a Lenin. Hable les ha
dicho: "Trabajad con nosotros, no es verdad
dado Malatesta está de acuerdo con nos
otros".

la humana

hace mucho que los bur
han dictado a los rusos
ellas no podían ser muy
de estos burgueses, manifi
a pueblos. Y decimos que
nuestras condiciones...
Y no es que los rusos
decaída reacción, han
burgueses de Génova.
debería haber tomado
ción por el Comunism
campesinos rusos, y de
otros, para derrocar a
va y a todos los burgue

la humana

hace mucho que los bur
han dictado a los rusos
ellas no podían ser muy
de estos burgueses, manifi
a pueblos. Y decimos que
nuestras condiciones...
Y no es que los rusos
decaída reacción, han
burgueses de Génova.
debería haber tomado
ción por el Comunism
campesinos rusos, y de
otros, para derrocar a
va y a todos los burgue

la humana

hace mucho que los bur
han dictado a los rusos
ellas no podían ser muy
de estos burgueses, manifi
a pueblos. Y decimos que
nuestras condiciones...
Y no es que los rusos
decaída reacción, han
burgueses de Génova.
debería haber tomado
ción por el Comunism
campesinos rusos, y de
otros, para derrocar a
va y a todos los burgue

Helios.

Conferencia Sindicalista Internacional

PARIS, 16, 17, 18 DE JUNIO 1922.

Del C. E. de la Unión Sindical Italiana
somos recibidos, para su publicación, la si
guiente carta relativa a esa conferencia.

Milán, Mayo 8 de 1922.

Queridos compañeros:

Por iniciativa de la Unión Sindical Ita
liana y de acuerdo con los contratas cen
trales Sindicatos de Francia, Alemania, etc.
ha sido convocada una Conferencia Interna
cional Sindicalista que tendrá lugar en Pa
ris en los días 16, 17, 18 y siguientes de Ju
nio de 1922, con el fin de examinar las con
troversias surgidas entre el movimiento sin
dicalista revolucionario de cada nación y la
Internacional de los Sindicatos Rojos de
Moscú, y poner de acuerdo para la creación
de una Internacional Sindicalista revolucio
naria si las razones del desecuerdo con Mos
cú no son eliminadas.

A esta conferencia son invitadas a partici
par, además de las Centrales Sindicalistas de
Italia, de Francia y de Alemania, también
las de España, Portugal, Suecia, Dinamarca,
Noruega, Inglaterra, Holanda, Estados Un
dos, Argentina, Canadá, Uruguay, etc., etc.
A la Conferencia de París serán invitados
también los Sindicatos y la minoría sindi
calista de Rusia.

A esta carta haremos seguir otra circular
explicativa. En tanto os invitamos a prepara
ros para que podáis participar con vuestra
representación en esta conferencia.

Saludos y solidaridad fraterna.

Per el Comité Ejecutivo de la U. S. I.

A. Giovannetti.

la humana

ha sido nunca la ley de
efectos con los gobiernos
su yugo y resignación
pudese, es una negación
es la libertad, el impuls
obios a luchar por alca
afirman que los únics
a los hombres son la
aceptación pasiva de lo
lro de cuyo marco pue
para mejorar su con
prentación, ayuna de to
lo elementalmente, en lo
apirita revolucionario
hora en que las som
midad de las formas
con su esfuerzo insu
estallado, y surgen a la
como a un verdadero
revolución, la lucha por
del hombre, y no su re
latividad.
e la historia nos offer
ello, al considerar tá
s salientes que nos re
la existencia de un
eta eterna por la liber
de las convulsiones pa
a cambiar fundamen
tales, cambio que es,
s, lo que constituye la
rnas sociales, por obr
los pueblos, no sufre
tal, pueda decirse que
un cumplido, y que se
odavía en la aspiración
pugnan por realiza
s jornadas; las derr
firman efímeros triun
s, nada significan pa
de la lucha. La aspira
la libertad es una ley
da es suficiente a de
por lo mismo que as
fuerza que se oponga

la humana

ha sido nunca la ley de
efectos con los gobiernos
su yugo y resignación
pudese, es una negación
es la libertad, el impuls
obios a luchar por alca
afirman que los únics
a los hombres son la
aceptación pasiva de lo
lro de cuyo marco pue
para mejorar su con
prentación, ayuna de to
lo elementalmente, en lo
apirita revolucionario
hora en que las som
midad de las formas
con su esfuerzo insu
estallado, y surgen a la
como a un verdadero
revolución, la lucha por
del hombre, y no su re
latividad.
e la historia nos offer
ello, al considerando
s salientes que nos re
la existencia de un
eta eterna por la liber
de las convulsiones pa
a cambiar fundamen
tales, cambio que es,
s, lo que constituye la
rnas sociales, por obr
los pueblos, no sufre
tal, pueda decirse que
un cumplido, y que se
odavía en la aspiración
pugnan por realiza
s jornadas; las derr
firman efímeros triun
s, nada significan pa
de la lucha. La aspira
la libertad es una ley
da es suficiente a de
por lo mismo que as
fuerza que se oponga

la humana

ha sido nunca la ley de
efectos con los gobiernos
su yugo y resignación
pudese, es una negación
es la libertad, el impuls
obios a luchar por alca
afirman que los únics
a los hombres son la
aceptación pasiva de lo
lro de cuyo marco pue
para mejorar su con
prentación, ayuna de to
lo elementalmente, en lo
apirita revolucionario
hora en que las som
midad de las formas
con su esfuerzo insu
estallado, y surgen a la
como a un verdadero
revolución, la lucha por
del hombre, y no su re
latividad.
e la historia nos offer
ello, al considerando
s salientes que nos re
la existencia de un
eta eterna por la liber
de las convulsiones pa
a cambiar fundamen
tales, cambio que es,
s, lo que constituye la
rnas sociales, por obr
los pueblos, no sufre
tal, pueda decirse que
un cumplido, y que se
odavía en la aspiración
pugnan por realiza
s jornadas; las derr
firman efímeros triun
s, nada significan pa
de la lucha. La aspira
la libertad es una ley
da es suficiente a de
por lo mismo que as
fuerza que se oponga

Fábula o historia

Cierta día un mono floco que tenía ham
bro se vistió con una piel de tigre; el tigre
había sido malo, pero el mono fué tremen
do, trayendo que la piel de tigre le había
transmitido el derecho a ser feroz, y se puso
a gritar, rochinando los dientes: "Soy el
vencedor de los juncuales, y reino durante
la noche". Como bandido de los bosques se
apostó entre las malezas, y tras ellas comió
rápidas y asociadas, degolló a los via
jeros, devastó el bosque, hizo mucho más
que un tigre. Vivía en un antro entregado a
la carnecería. Al verle la piel todos le creían
una fiera y el gritaba, lanzando espantosos
rugidos: —"Mirad qué llena de huesos está
mi caverna. Ante mí todo tiembla y retroce
do lleno de terror; soy un tigre real". Los
animales le admiraban y huían de él. Pero
le salió al paso un valiente domador, lo ase
guró, y degollándole la piel, puso al des
cubierta al terrible vencedor y le dijo, apli
cándole un puntapié: —"¡Anda, no eres más
que un mono!" — (Victor Hugo).

RESINA PARA
la Antorcha
UNA FUNCION MÁS
EL DOMINGO 18 DE JUNIO
a las 20 y 30
En el "Orfeon Español" — PIEDRAS 534
Organizada por la Agrupación Anarquista de Obreros Pensadores, con
el concurso del cuadro "Arte y Naturas".
TEATRO,
CONCIERTO y
CONFERENCIA
por R. Gonzalez Pacheco sobre
"Libertad-burguesa y libertad proletaria"
ENTRADA GENERAL: 1.- \$

FRAGMENTO

Ningún progreso, sea parcial o general, se ha cumplido nunca por simple evolución pasiva...

Y como proceder a esta revolución que vamos preparando lentamente en la sociedad...

Peró, si nosotros somos anarquistas, empujados de todo patido, somos también comuniquistas internacionales...

Nosotros no tenemos que trazar desde ya el cuadro de la sociedad futura...

que, de una vez por todas, la burguesía se haga a un lado...

Entendemos, los que escatuvimos este grupo, que nuestra misión a llenar no es crear un exclusivismo...

El abarcar los países nombrados, es por que entendemos que son los más necesitados...

Como anarquistas, queremos que la anarquía alumbrase como un astro, con destellos fulgurantes...

En consecuencia, solicitamos de los periódicos anarquistas...

Por la misma razón, pedimos la publicación en la prensa anarquista...

También pedimos a las personas o grupos que editen periódicos...

Damos nuestra nueva dirección para todo el relacionado con "El grupo para la propaganda internacional"...

Buenos Aires, junio de 1922.

NOTAS

F. O. PROVINCIAL DE B. AIRS

El Consejo Federal de esta organización ha pasado a los premios a circular, en la cual, después de referirse a la necesidad...

DESDE FRANCIA

Comaradas: El comité de defensa sindicalista y anarquista español de Beziers (Francia), en breve dará a la publicidad un importante folleto...

En la portada de dicho folleto figurarán las fotografías de nuestros hermanos mártires, asesinados por la maldita "Ley de Fugas"...

También hacemos saber que se ha hecho una gran tirada de postales de dicha fotografía titulada "Los mártires de España"...

Al mismo tiempo que recomendamos dicho folleto por lo interesante que es, recomendamos las postales por ser una obra de solidaridad para aliviar a los compañeros...

Todos los pedidos a nombre de M. R. Marzo, Café du Cog d'Inde, Rue Anceus Combats, Beziers (Herauld), Francia...

El Comité.

Grupo para la propaganda internacional

Comunicamos que de acuerdo al propósito primordial de iniciar una campaña de agitación, (propósitos anunciados en el manifiesto del 17 de mayo) que indica correspondencia a nombre de Ebanistas...

Constituir el grupo para la propaganda internacional, con los fines siguientes: Enviar folletos, libros, periódicos, etc.

Table with financial data: Salidas, Ropas, Entradas, Beneficio, Remate de las rifas, Beneficio total.

Nota: Los números premiados se presentaron en el mismo acto y son los siguientes: 317 y 859.

PRO ANARQUISTAS PRESOS EN RUSIA

La compañera Rebeca Yarosky nos ha enviado con este objeto, la cantidad de \$ 6; producto de una lista de suscripción circulada en Villa de Mayo.

PUBLICACIONES NUEVAS

Voluntad. - Semanario anarquista cuyo lema es: "La libertad por la cultura". Dirección: San Miguel, 26, Zaragoza (España).

Lucha social. - Quincenario anarquista. Dirección: Rua Tobias Barreto, 36, Rio de Janeiro (Brasil).

NUMEROS PREMIADOS

de la rifa organizada a beneficio de los presos anarquistas en Rusia y de los prófugos anarquistas en Alemania, que se jugó por la extracción del 31 de Mayo:

- 6979, 1979, 2979, 3979, 4979, 5979, 6979, 7979, 8979 y 9979.

Funciones y Conferencias

A. C. LIBERTARIA DE EBANISTAS

Función a beneficio del Comité pro presos y deportados y del Comité pro ayuda a los anarquistas presos en Rusia, tendrá lugar el día 16 de Junio a las 20 horas...

Se representarán las siguientes obras: "La isla de Don Quijote" de Martínez y Paiva, y "El último capricho". Música: (Serrano), Canción húngara, romanza cantada por el compañero Luis Volpi...

Nota. - Por razones de cambio de compañía, no se podrá representar el "10 de Mayo", ni tampoco "Hijos del pueblo", como habíamos anunciado.

"DI FREIE ARBEITER STIMME"

Habiendo sido destruida por un incendio la imprenta de este batallador R. González Pacheco...

El viernes 23 de junio a las 21 horas, se efectuará la función en el teatro Nuevo. La compañía Renacimiento, que es el conjunto más completo de artistas nacionales...

El viernes 23 de junio a las 21 horas, se efectuará la función en el teatro Nuevo. La compañía Renacimiento, que es el conjunto más completo de artistas nacionales...

El viernes 23 de junio a las 21 horas, se efectuará la función en el teatro Nuevo. La compañía Renacimiento, que es el conjunto más completo de artistas nacionales...

Ningún compañero debe faltar; la noche del 23 de junio todos al teatro Nuevo! - ¡Solidaridad!

CENTRO ASPIRACION A RELIZAR

Solidaridad para los compañeros presos en Ushuala. Organizada por el C. "Aspiración a Realizar", se efectuará el jueves 22 de junio...

La agrupación artística "El Poema" representará el drama de Angel Guime, "Tierra Baja".

Compañeros: Todos conocéis la terrible situación de los camaradas presos en la ergástula fueguina; contribuid, pues, a aliviar en lo posible sus sufrimientos.

C. A. DE COCHEROS DE PLAZA

Organizada por esta agrupación, y con el concurso del cuadro "El Poema", se realizará una función y conferencia el sábado 17 de junio...

El programa comprende las tres comedias siguientes: "Un marido infeliz", "El viaje de don Eulalio" y "Don Goyo".

Un delegado de los trabajadores de la Patagonia, hablará sobre los sucesos sangrientos que fué teatro última mente aquella desolada región.

Entrada general, 0.50 centavos. El beneficio que resulte se destina al comité pro presos, la U. C. A. A. y el sindicato Cocheros de Plaza...

Libros y Folletos

A objeto de facilitar a los compañeros, sobre todo a los que viven en el interior del país, la adquisición de los medios tan necesarios...

- EN CASTELLANO: Enrique Malatesta - Páginas de lucha cotidiana \$ 1.-; Rodolfo Rocker - Soviet o dictadura 0.20; Bolchevismo y anarquismo 0.20; Luis Fabbrri - La crisis del anarquismo 0.20; Varias - Hacia una sociedad de productores 0.50; Romain Rolland, Nicolas y Alfonso Bernard - Nicolai y el pensamiento social contemporáneo 0.80; G. Lombroso y R. Mella - Los anarquistas (Estudio y réplica) 1.-; Carlos Pacheco - Carteles periódico anarquista que aparece en Nueva York...

- EN CASTELLANO: Enrique Malatesta - Páginas de lucha cotidiana \$ 1.-; Rodolfo Rocker - Soviet o dictadura 0.20; Bolchevismo y anarquismo 0.20; Luis Fabbrri - La crisis del anarquismo 0.20; Varias - Hacia una sociedad de productores 0.50; Romain Rolland, Nicolas y Alfonso Bernard - Nicolai y el pensamiento social contemporáneo 0.80; G. Lombroso y R. Mella - Los anarquistas (Estudio y réplica) 1.-; Carlos Pacheco - Carteles periódico anarquista que aparece en Nueva York...

- EN CASTELLANO: Enrique Malatesta - Páginas de lucha cotidiana \$ 1.-; Rodolfo Rocker - Soviet o dictadura 0.20; Bolchevismo y anarquismo 0.20; Luis Fabbrri - La crisis del anarquismo 0.20; Varias - Hacia una sociedad de productores 0.50; Romain Rolland, Nicolas y Alfonso Bernard - Nicolai y el pensamiento social contemporáneo 0.80; G. Lombroso y R. Mella - Los anarquistas (Estudio y réplica) 1.-; Carlos Pacheco - Carteles periódico anarquista que aparece en Nueva York...

- EN CASTELLANO: Enrique Malatesta - Páginas de lucha cotidiana \$ 1.-; Rodolfo Rocker - Soviet o dictadura 0.20; Bolchevismo y anarquismo 0.20; Luis Fabbrri - La crisis del anarquismo 0.20; Varias - Hacia una sociedad de productores 0.50; Romain Rolland, Nicolas y Alfonso Bernard - Nicolai y el pensamiento social contemporáneo 0.80; G. Lombroso y R. Mella - Los anarquistas (Estudio y réplica) 1.-; Carlos Pacheco - Carteles periódico anarquista que aparece en Nueva York...

BALANCE table with columns: Entradas, Salidas, and total balance of \$ 124.90.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various notices and administrative information.